
In den Jahren seit unserem VII. Parteitag haben die Genossenschafts
bäuerinnen und -bauern, die Arbeiter der volkseigenen Güter und die 
Werktätigen der anderen volkseigenen Betriebe der Land-, Forst- und 
Nahrungsgüterwirtschaft eine angestrengte und erfolgreiche Arbeit gelei
stet und sich würdig auf den VIII. Parteitag vorbereitet. Dabei waren die 
Initiativen aus den LPG der Kooperation Tucheim, der Kooperation 
Schlettau, der Landarbeiter des Volkseigenen Gutes Malchow und anderer 
Kollektive vorbildlich für die Durchführung des sozialistischen Wettbe
werbs. Die Pläne der Marktproduktion bei Fleisch, Milch, Geflügel und 
Eiern wurden erfüllt bzw. überboten.

Durch hervorragende Leistungen trugen die Wissenschaftler, Inge
nieure und Techniker zur Stärkung der Arbeiter-und-Bauern-Macht 
bei. Die Architekten und Kunstschaffenden haben unsere Umwelt ver
schönert.

Durch ihre Leistungen haben die Künstler und Kulturschaffenden unse
rer Republik unter Führung der Partei erreicht, daß seit dem VII. Partei
tag Kultur und Kunst in Übereinstimmung mit allen anderen Bereichen 
unserer sozialistischen Gemeinschaft vorangeschritten sind. Die Entwick
lung unserer sozialistischen Kultur ist verbunden mit der führenden kul
turschöpferischen Rolle der Arbeiterklasse. Ich bin gewiß: Von unserem 
Parteitag werden neue Impulse auch für die Entwicklung unseres kulturel
len und künstlerischen Lebens ausgehen.

Den Arbeiterinnen, Arbeitern, Genossenschaftsbäuerinnen, Genossen
schaftsbauern, Ingenieuren, Lehrern, Wissenschaftlern und Künstlern, 
den Frauen und der Jugend und allen Werktätigen, die unsere Deutsche 
Demokratische Republik allseitig weiter stärkten und zu einem starken 
Pfeiler der sozialistischen Staatengemeinschaft machten, gebührt unser 
herzlicher Dank und unsere hohe Anerkennung.

Liebe Genossinnen und Genossen! Unsere Erfolge auf allen Gebieten 
legen Zeugnis ab von der konsequenten Durchführung der Beschlüsse des 
VII. Parteitages. Die von ihm ausgearbeitete Generallinie hat sich als rich
tig und erfolgreich erwiesen. Auf ihrer Grundlage leisteten wir eine ziel
strebige Arbeit zur Stärkung der führenden Rolle der Arbeiterklasse und 
ihres Bündnisses mit den Genossenschaftsbauern, der Intelligenz und an
deren Werktätigen. Unser Schaffen trug gute Früchte. Die DDR erstarkte. 
Die den Interessen aller Werktätigen dienende Wirtschaftspolitik von 
Partei und Regierung findet im ökonomischen System des Sozialismus 
ihren Ausdruck.
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